
Ata da 250ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos vinte 
e oito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis, conforme publicação em 
Diário Oficial, reuniram-se os integrantes do Conselho Municipal de Educação, 
na sala 1, anexo do Centro de Formação Darcy Ribeiro, em cumprimento à 
seguinte ordem do dia: aprovação da Ata 249ª Reunião Ordinária, 10/12/2025, 
apresentação  do  “Projeto  Acolher”  –  Ana  Elvira,  Luciana  Mara  e  Simone 
Penellas,  assuntos  gerais.  As  assinaturas  dos  conselheiros  presentes 
encontram-se em lista de presença acostada como parte integrante a esta ata. 
Justificaram  ausência  os  seguintes  conselheiros  (as):  Fabiana  Danella, 
Margareth Magalhães,  Denize de Miranda,  Viviane Simone,  Itamar Mendes, 
Rosangela  da  Cunha,  Kelly  Ferracini,  Fernanda  Chiandotti,  Rita  Ferreira  e 
Amanda Doro. Convidados: Projeto Acolher – Lucimara, Ana Elvira e Simone. 
A Presidente Fabiana Riveiro agradeceu a presença de todos. Iniciou falando 
que  o  Conselho  recebeu  um  e-mail  em  28/10/2025  para  indicação  de 
representante para o Comitê de Ética. A Conselheira Ana Sierra elencou os 
requisitos  para ser  representante  desse movimento:  ter  curso de Mestrado, 
fazer  cursos  do  Comitê,  ter  feito  algum  trabalho  de  publicação,  ter 
disponibilidade  de  tempo  e  estudo.  No  momento  nenhum  conselheiro  se 
prontificou a participar do Comitê de Ética. E por conta desse desinteresse, a 
Presidente aproveitou e comentou a dificuldade de ter representatividade do 
CME em outros conselhos, por falta da disponibilidade de tempo, para executar 
esse trabalho. Seguindo, a Conselheira Daniela Ventura pediu a palavra e falou 
que,  como Tesoureira  precisa  entender  a  demanda financeira  do  Conselho 
para alinhar com a Comissão Fiscal  de Finanças do CME, e assim fazer a 
prestação  de  contas  ao  Conselho,  e  falou  também,  da  atualização  de 
informações dos representantes do CME junto ao Departamento de Finanças/ 
Deconfi,  que  será  providenciada,  após  as  orientações  da  Tesouraria  da 
Prefeitura.  Nesse  momento,  a  Presidente  entrou  no  assunto  do  CACS-
FUNDEB,  dizendo  que  a  Conselheira  Daniela  Ventura  passará  a  ser 
representante  suplente  desse  colegiado,  tendo  como  titular  o  Conselheiro 
Fernando de Jesus. O Conselheiro Nicholas Sales expressou que sente falta 
de  ações  formativas  para  os  conselheiros.  O  Conselheiro  Igor  Perrone 
completou que a Casa dos Conselhos já disponibilizou cursos de orientações 
aos  conselheiros.  Os  cursos  oferecidos  iniciam  com  um  bom  número  de 
participação, mas terminam com poucos. A Presidente falou que participou de 
alguns cursos promovidos pela Casa dos Conselhos em anos anteriores. Num 
outro assunto,  comunicou que fará o agendamento de uma reunião,  online, 
com os Presidentes das Câmaras para ordenar as diretrizes, de cada uma, 
durante o ano. Na sequência, cada um dos participantes do Projeto Acolher 
(Ana Elvira, Lucimara e Simone) fez a sua apresentação, e logo após, realizou-
se uma dinâmica para reflexão das nossas ações no cotidiano. Prosseguindo, 
falou da saúde mental das escolas, destacando a atuação do projeto por meio 
de  acolhimento,  roda  de  conversa,  formação,  orientação  e  demais  práticas 
individuais e coletivas. O trabalho consiste em proporcionar um espaço seguro, 
de  escuta  ativa  e  humanização,  com  o  foco  em  acolher  as  necessidades 
emocionais e sociais do indivíduo.  Na prática, o projeto vai oferecer formação 
com  orientações  de  suporte,  escuta  e  cuidado  humanizado  a  uma  equipe 
selecionada pela escola.  Após as formações a equipe será responsável em 
multiplicar  o  aprendizado  no  fortalecimento  do  atendimento  psicossocial. 
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Conforme  forem  aparecendo  as  dificuldades,  o  projeto  retornará  a  escola, 
através  de  agendamento.  Mensalmente,  a  escola  deverá  encaminhar  um 
relatório, para que juntos possam compor estratégias para dar continuidade às 
ações  de  promoção  de  bem-estar  da  comunidade  escolar.  No  término  da 
reunião, a Presidente colocou a votação da Ata 249ª, de 10/12/2025, que foi 
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente 
agradeceu a presença de todos, e encerrou a reunião e a presente ata que 
segue assinada pela senhora presidente Fabiana Riveiro de Morais Manini, se 
conforme.
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